Ypok maTeMaTuKH B 4 Kjacce 1Mo cucreMe JJIbKOHUHA — /[aBbII0Ba 110
yueOoHuky .M. AnekcaHapoBoi.

Yuurens: Munosanosa JI.U.
Tema: /lecaTu4uHbIe APOOH U CTAHAAPTHBIE CUCTEMbI Mep. Mepbl IJIMHBI.

[les1b: yCTAHOBUTH CBSA3b MEXKIY AECATUUHBIMU JPOOSIMU U €IUHULIAMU
U3MEPEHUs IIIUHBI;
COCTaBUTH TaOIUIYy MEp JTHHBI;
(dbopMUpOBaTH MPHEMBI IEPEBOAA OJAHUX €AUHULl B APYTHUE;

OOopyaoBanme: TabauIa MEPHI JUTMHBI, KAPTOUKH JJIs1 paOOTHI B FpymHIax.

X0 0KA.

1. Opranu3annuoHHLIA MOMEHT.

2. MaTeMaTH4ecKkas pa3MUHKA.

a) — BeimonHute necTBus:

50:10=5 96:10=9,6
50x0,1=5 96 x 0,1=9,6
- Uto nHTEpecHoro yaanoch 3ametuts? (Paznenuts moboe uncio Ha 10 ... - 310

BCE pPaBHO, UTO YMHOXUTH €ro Ha 0,1 ...)

0) - Kak naiitu 0, 01 ot yucna? (HyxxHo 310 umcio pazaenuts Ha 100)
- Haiigure 0, 01 or 1000 (1000 : 100 = 10)

B) - 3aMEHHTE JIeJICHUE YMHOKCHUEM Ha JIECATUIHYIO IPOOb:

2,35:10=2,35%x0,1 =0, 235
7:0,1 =7x10=70
16,07 :100 =16,07x 0,01 =0, 1607

- Momonaust!

r) - Haitnute 0, 05 ot yucen:
- A Kak HaiTu ApoOs oT yncna? (s HaxoxkieHue Ipodu OT Yuciaa MOKHO
YUCJI0 YMHOXKUTh HA IAaHHYIO APOOB)
0,050195 —> 95x0,05=4,75
0,050r47 —» 47x0,05=2,35
0,050r 10— 100x0,05 =5



1) — Haitgure ymcio, eciiym u3BECTHO, YTO:
0,3 ot Hero pasHo 0, 69, T.€. :

0,3xa =0, 69 0,25xa=0,75
a=0,69:0,3 a=0,75:0,25
a=23 a=3

- Kak >xe naiitu uncio no ero apoou? ([l HaxokaeHus 9ucia 1mo ero poou
MOJKHO pa3JeinTh Ha 3Ty APOOb YHCIIO, €l COOTBETCTBYIOIIIEE).

e) - K cxemam noabepu ypaBHeHUs:
(c:B)x100=X

X:100 =c:B
(a:100)x X=c

- CpaBHHUTE CXEMBHI:
- YTo MHTEPECHOTO y1aJ0Ch 3aMETUTh?
- Bprumcnute, 4eMy paBeH X, €CIu:
(Pabora B TeTpamsx).
a=820; B=14;c =114,8

x:100 =c:B (a:100)x X=c
x:100=114,8:14 (820:100)x X =114, 8
x:100=8,2 8,2xX=114,8
x=8,2x 100 X =114,8:82

x =820 X=14

Uror.

DU3MHUHYTKA.

3. PaboTa Ha/1 HOBBIM MATEPHAJIOM.
a) - Pe0sATa, BbI HAyUYMIINCH BBIMIOJHATH BCE ACUCTBUS C APOOSAMHU.
- A KaK BBI CUMTAETe, BCE JIU MBI 3HAEM O JIECATUYHBIX APOOIX?
- Kak nosiBunace gecsituunast ApoOb?
(decsatuunas nqpobsb, kak 11000 HATYPATBEHOE YHCIIO, MOSBUJIACH KaK Pe3yJIbTatT
WU3MEPEHUS BEJIMYKH)

- Kakwue Benmmuunsl Bbl 3HaeTe? ([lynHa, miiomniaas, 00bem, Macca).

- 3HauuT, NPU U3MEPEHUH JIAHHBIX BEJIMYMH U MOIY4YalOTCs JECATUYHbBIC
npobu. M3MepsroT 3TH BennuuHbl MepaMu. Kaxaas u3 BeJTMYMH UMEET CBOIO
CHUCTEMY Mep.

- UYewm m3mepsercs pymHa? (KM, M, M, CM, MM U JIp.)



0) - B kakoM e OTHOIIEHUU HAXOAATCA MEXAY COO0M 3TH MephI?
- BoT Ha 3TOT BONpOC MBI cefvac MONbITAEMCSI OTBETUTD.
- CocraBbTe TaOIUIy NEPEBOJA OJHUX MEDP B IPYTHE.

1 cm =1- MM, 3HauuT, 1 MM =0, 1 cM

1 1M =10 cm, -3HauuT, 1 cMm =0, 1am
1 m=100 c™m, - 3HauuT, 1 cMm =0, 01 m
1m=10 am, -3HauuT, 1 M =0, 1 M

1 xm =1000, - 3Hauyur, 1 m =0, 001 xm

- Kak BbI nymaete, OBIBAIOT I MEPHI MEHBINE WM OOJBIINE TEX, O KOTOPHIX
3]1eCh UJIET peub?

B) Pa0ora B rpynmax.
- Bocnons3yiiTech TabnuiamMu, KOTOPbIe COCTABHIIH.

- HpOI[OJI)KI/ITG 3aIliCh.

lkM=..M=...IM = ...CM = MM
(1 xm=1000 M= 10000 oM = 100000 cm = 1000000 mm)

- BcraBpTe nponyiieHHbIE HA3BaHUS MEP:
Im =10 oM I Mm=100 cm 1 xkm=1000mMm
Ilam=0,1 m lem=0,01 ™M IMm=0,001 km

r) PaGora B yuyeOHHKe. C. 88, Ne 174.
- Bninmmre noaxonsuiye Ha3BaHust Mep: (Bompoc Ha c. 88)

n) — [ocnymaiite cooOiieHre o Mepax JJIMHBI.
«lIxonpHas sHIMKIONEAUS.» MaTtematuka. — M., 1996 r.

4.Utor ypoka. (OTMETKH)

- Bor cerogus pabortanmu xopomro. A Kak KaK[Iblii U3 BaC OLIEHUBAECT CBOIO paboTy
Ha ypoke?

1. Jlomamgee 3aaanue.
- OTKpoOITE JHEBHUKU U 3alUIIUTE JOMAIIHEE 3a/IaHHE.
- 3anuimTe CBOM PoCT B M, CM, IM, MM U KM.

No 175, Ne177 — 181 (1o BeIOODY).
- IlocrapaiiTech 3alIOMHUTH TaOJIHUILY MEPHI IITUHBIL.




